
ustreljena kje v Afriki ob bregovih re
ke Sambesi ali v bližini Tschad-jezera, 
bi bilo darilo brezpomembno. Ker sta 
pa leva iz indijskih lovišč, je to v da* 
našnjih dneh nekaj izrednega. Angle
ški muzej hrani najbogatejšo zbirko ži
valskih posebnosti in med temi doslej 
dva komada zgoraj omenjenega izvora: 
glavo in kožo indijskega leva, ki je bil 
ustreljen leta 1830. 

Lev je največja roparska mačka Af
rike, kakor je tiger mogočen ropar Azi
je, ki se podi od sibirskih pragozdov do 
najbolj južne točke v Indiji. Obe vrsti 
roparskih živali nimata vedno istih lo
višč. Obe vrsti roparic se nista selili le 
samo v predzgodovinski dobi, tudi v 
zgodovinskih časih sta menjavali biva
lišča pod vplivom človeka, ki je pre
drugačeval navado in življenske pogo
je. Tiger je prišel najbrže iz vzhodne 
Azije in je širil svoje kraljestvo vedno 
bolj proti zapadu, počez po Indiji do 
Perzije in celo do Kavkaškega pogorja. 
Lev je potoval v nasprotni smeri 
in v Indiji sta se srečali obe mački. — 
Kraljestvo leva. se razprostira od rta 
Dobrega upanja v Afriki, a se je tudi v 
zgodovinski dobi širilo vedno dalje 
proti vzhodu na azijska tla. Naleteli so 
nanj v Mezopotamiji in Perziji in tudi 
v Indiji so ga lovili celo v okolici mest 
Delhi in Kalkuta. V zgodnjih zgodovin
skih časih se je širilo kraljestvo kralja 
živali po Balkanu — lev se je pojavil 
na evropskih tleh — v Mali Aziji in v 
Armeniji. Lev je udri v tigrova lovišča 
in se je umaknil še le v zadnjem sto
letju nazaj v Afriko. 

V azijski kulturi je postal lev veliko 
bolj važen znak nego tiger. V indijskih 
pravljicah se mnogo govori o levu, ki 
je znak hrabrosti, saj se vendar spre
meni celo bog Višnu v leva. Budha sedi 
na prestolu, katerega podpirajo levi. 

Še leta 1845 je čul rjoveti leva starino 
sloveč Lavard v Mezopotamiji. Danes 
je zginil lev iz Azije. Zelo dvomljivo je, 
da bi še bilo leva najti kje v prav skri
tih perzijskih pokrajinah ali v Beluči
stanu. Izjema so v tem oziru hribi pri 
Giru v Indiji. V tem neznatnem delu 
Azije se je lev obdržal. Z omenjenega 
pogorja na polutoku Khatiaviar sta tu
di oba omenjena komada, kojih okost
je in koža sta sedaj v angleškem mu
zeju v Londonu. 

Kako je pač prišlo do tega, da so le
va tako temeljito prepodili iz Azije? 
Prvotno so domnevali, da je iztiščal 
tiger svojega tekmeca v Afriko. Ta tr
ditev pa je že radi tega neverjetna, ker 
lev v boju navadno premaga tigra. 

Predno so prišli Evropejci v Indijo, 
je bilo število levov in tigrov enako. 
Tiger se je podil po džunglah, lev je 
prebival po manj pogozdenih pokraji
nah. V džunglo Evropejec ni prodrl ta
ko naglo, pač pa je kmalu raziskal ra
vnine in dal domačinu puško, s katero 
se je lotil leva. Puška je skrčila v splo
šnem stanje divjačine v Indiji in radi 
tega je začel tudi lev gladovati. Po go
ščavah džungle najde še danes tiger ne 
le dovolj kritja, ampak tudi zadostno 
plena. V razdobju 1814—1880 so postre
lili po Indiji zelo veliko levov. Danes 
je v Indiji lev iztrebljen, izvzemši hri
bovja v Giru, kjer še mogoče čuva par 
komadov tamošnji indijski knez. 

Zadnja azijska leva. 
Pred kratkem je poslal indijski knez 

iz Dschunagara angleškemu muzeju v 
London dragocen dar: koži in okostje 
dveh odraslih levov. Ako bi bila leva 


